



许昌市副市长赵鹏 在众品食业公司 组织召开座谈会

4月11日,河南省许昌市副市长赵鹏到 长葛市调研预制菜产业发展情况,并在众品食 业公司组织召开许昌市预制菜产业发展座谈 会。许昌市政府副秘书长侯坡、市农业农村局局 长张水根,长葛市人大常委会副主任张保伟参 加调研活动。

赵鹏一行在众品食业总经理刘朝阳的陪同 下,先后参观了众品生猪屠宰分割基地、肉制品 生产基地、众品优食零售店,详细了解新众品的 产业结构、产品情况、企业发展,深入了解众品 在发展预制菜方面的举措及发展建议。

就预制菜产业发展,赵鹏强调,要抢抓机 遇。中央一号文件明确提出要培育发展预制菜 产业,省里有关部门也相继出台了相关政策,企 业要加强学习,抢抓政策机遇,加大研发力度, 做好项目谋划,持续在企业发展路径规划、新产 品研制、品牌打造、企业形象提升等方面发力, 为预制菜产业发展注入动能。

赵鹏点赞众品发展速度。他指出,众品虽然 经历了曲折,但在新管理团队带领下,回归实 业,聚焦主业,咬定青山不放松,风雨无阻,企业 实现快速发展。 (本报记者 李代广)



西南物探分公司: 疏通云上天路

4月6日,塔里木盆地已经持续肆虐3天 的沙尘暴略微小了些,吐东Ⅱ期三维项目临时 驻地外,漫天黄沙,能见度不足20米。

袁其林拖着疲惫的身体, 从刚停稳的四驱 皮卡车上下来,掸掉衣服上的尘土,匆匆走讲两 南物探分公司山地一二联队办公室汇报当天的 工作情况。他所在的清障组已经在项目工区的 崇山峻岭间连续工作了三十多天, 疏通道路三 百多公里。

今年, 塔里木油田公司在塔里木盆地库车 坳陷秋里塔格构造带部署迪那2和吐东Ⅱ期 两个三维项目,要求在七月雨季来临之前完工。 项目联队深感时间紧迫,任务繁重,提升施工效 率迫在眉睫。各施工单位在分公司和山地物探 项目部的支持和协调下,采用大后辅保障模式 开展项目施工,作业人员、采集设备、运输车辆 及空中运力的投入数量,均创塔里木探区山地 作业的最高纪录。

工区山体陡峭,绝大多数地方无路可走,物 资运输难以为继,各工序施工处于随时停滞的 边缘。为确保施工顺利展开, 联队组织七个清 障组,投入14台工程车辆,28名员工清障筑 路,袁其林便是其中一员。

这天,袁其林清障组来到吐东Ⅱ期三维项 目清理恢复2号冲沟第5条分支冲沟的障碍。 四驱皮卡车经过戈壁滩沿着冲沟进入陡峭山体 区, 半山腰的简易公路上堆积着厚厚的松软浮 土,车辆经过时腾起的尘土,绵延数百米。

前一天, 袁其林在勘察地形时, 了解到第5 条分支冲沟内还有几处煤矿的简易公路可以利 用,但山势极其陡峭,原有的运煤道路因山洪冲 刷,加上年久失修已尽数坍塌,更有几处形成了 "断头路",给清障疏通工作带来了极大阻碍。更为 严重的是,这种道路在项目工区占比超过90%, 维护建材严重匮乏,连通这些路段困难重重。

"我这里还有些废旧铁马钻杆可以用来做 垒筑道路边坡的桩基材料。清障工作关系到项 目全局,只有我们团结协作,共同进退才能形成 合力推动项目顺利进行。"紧要关头,第四钻井 工程队队长王康主动站出来协助清障施工。

有了充足耐用的辅助材料做保障, 清障组如 虎添翼,施工效率和道路质量均有质的提升。第5 条分支冲沟内, 损毁的路段在袁其林清障组的精 心维护中陆续恢复通车,甚至比以前更加坚固。

通过数十天持续攻坚, 七支清障组已完成清 障 2000 余公里,一条又一条物资补给生命线在冲 沟里、峭壁间、山梁上不断延伸。如今,清障组全体 员工仍然起早贪黑地战斗在地形复杂的项目工 区,用自己特有的方式保障项目施工顺利推进。

山地二队党支部书记范勇表示:"为了保质 保量完成项目工区的工作任务, 各施工单位要 坚持发扬团结协作攻坚克难的山地铁军精神, 朝着打造优质工程、精品工程的共同目标努力 奋斗,为塔里木油田增储上产再上新台阶打下 坚实基础。"

中国安能一局: 打造行业新标杆 建设精品工程

中国安能一局合肥分公司 HN 库区地下 工程项目自 2021 年 8 月 28 日开工以来,按 照集团公司"履约为纲、质量为本、安全为基、 效益为要"管理理念, 牢牢把握"打造标杆工 程"的项目定位,以匠心筑造精品的责任担 当,以"起步即大干、开局即冲刺"的奋斗姿态 全速推进项目破冰开局,一场场"战役"、一个 个节点、一项项难题……被顺利"攻克"。

履约为纲 聚焦业绩指标,强化进度管控

在项目建设过程中,项目部按照"尽早介 入、熟悉情况、策划先行、准备充分"的思路, 结合项目特点和经营目标,认真梳理分析项 目重难点,研究风险管控措施,反复论证、强 力推动,有效推进策划工作快速落地,确保了 项目建设的科学性。

同时,围绕年度生产经营任务目标,全面 分析、厘清思路,具化施工"作战图";逐级签 订责任书,层层传导压力,持续推动各项工作 高质量落实;加强统筹协调,分管领导前倾一 线,分兵把守对口指导,24小时全时值守施

针对地质条件复杂、工作面狭窄、施工线 路长的实际,打通勘测、设计、监理、施工管理 链条,采取"超前探测、严密控水、精细爆破、 适时支护、量测反馈、文明施工、品臻致远"的 方针组织施工,设置节点目标奖励和周循环 进尺考核,提高全体人员积极性主动性,提升 工作效率,强力推动施工进度。

在"四新"应用上,积极构建"数据一个 库、监管一张网、管理一条线"的信息化智慧 管理中心、施工全过程管控项目,采用全电脑 多臂钻、湿喷台车等大型设备,采购一体化污 水处理系统、变频式智能通风机等节能环保 设备,实现了降本增效,努力争创"系统工程 智能化、主战装备清洁化、危险作业无人化、 协同作业集群化"的"四化"目标。

质量为本 聚焦品牌建设,强化精细管控



项目部始终按照"守牢工程质量就是守 住生命线"的要求,严抠严查严管质量工作。 建立健全质量管理和保证体系,建立质量管 理组织机构,制定出台《质量管理考核办法》 《质量 ABC 控制点》《质量通病防治措施》等 相关制度9项;坚持"奖惩结合、一严到底", 严格落实"三检"制度,现场实行质量网格化 管理,对施工关键部位、关键环节进行旁站, 认真做好原材料进场报验与见证取样。

不定期开展质量自查活动,对查出的问 题,及时落实整改,一次报验合格率100%,验 收同时做到工序资料的现场签认,实现内业 资料与实体同步;全面推行方针目标管理,坚 持"严、细、早、实",严控质量标准,落实首件 验收、样板引路,先后在洞室开挖、洞室钢拱 架支护、竖井衬砌等工序被业主评为首件样 板,形成"标准化作业流程"和"标准化作业清

项目部成立 QC 小组,先后对"洞室开挖 工序循环进尺优化"和"降低预灌浆对洞室掘 进的干扰、提升后灌浆控制渗水的效果"两个 课题进行专项研究, 优化了巷道循环进尺工 序,缩短进尺时间,提升进尺效率,在保证进 度的同时达到工序验收合格率 100%。同时, 以"BIM+GIS+AR 信息可视化管理"、"渗控灌 浆策略研究"、"深大竖井数码雷管爆破开挖" 为课题,成立科研团队,扎实开展科技创新活

安全为基 聚焦建安创安,强化风险管控

在安全管理方面,项目部以开展全国安 全生产专项整治三年行动、安全生产标准化 一级达标为抓手,建立健全"一岗一清单"的 《全员安全生产责任清单》,积极推行安全管 理"九化",即:"基础管理制度化、安全组织体 系化、教育培训全员化、风险识别表单化、现 场布置条理化、作业行为规范化、现场检查常 态化、环境影响最小化"。

同时,对照中石化行业 HSE 标准规范, 组织 JSA 分析,落实安全风险分级管理,对施 工巷道开挖支护、竖井开挖支护、高空作业、 爆破作业、临时用电等高危作业风险进行辨 识,制定风险管控措施;建立"项目部、施工 队、施工班组"三级安全管理体系和可视化平 台,形成"横向到边、纵向到底"的管理体系。

对于风险防范重难点,项目部建立日巡 查、周检查、月大排查制度,不定期组织特种 设备、高危作业、施工用电等专项检查,利用 红黑榜、微信群等载体及时进行曝光;现场安 全员 24 小时不间断巡查检查,保证现场施工 安全,做到安全管理全覆盖无死角。坚持安全 教育培训全员覆盖,通过安全积分、示范讲 解、脱产学习等培训教育手段,有效提高全员 安全防范意识。

党建引领 聚焦固根铸魂,强化合心合力

项目部以学习贯彻党的二十大为契机, 着眼高质量发展,聚力全力攻坚、全面创优, 努力提高项目建设水平。深刻理解"国之大 者",在"两个确立"的指导下,进一步"学懂弄 通""用好做实"习近平新时代中国特色社会

同时,组织进行"亮身份、亮形象、亮业 绩""比技能、比作风、比业绩"等系列活动,积 极让党组织生活"动"起来、党员队伍"活"起 来。成立党员、团员、青年3个突击队,通过 "党员示范岗""岗位之星"评比、设置龙虎榜, 引导广大党员践行党员承诺、履行党员职责, 进一步激发干事创业的热情, 切实增强责任 感、使命感、荣誉感,有效形成"比学赶超"良

致力打造"国储先锋"党建品牌,通过国 储惠民、强基筑垒和先锋引领三大工程,不断 培塑党建品牌的厚度和广度。探索在协作单 位中建立"先锋驿站",按照"一套组织架构、 两项管理制度、三种教育模式、五项长效机 制"的工作体系,设置"党建辅导员""特派 员",落实班组管理制度,以"面对面式的党建 服务"为目标,把党建工作的触角延伸到现场

百舸争流,奋楫者先;跨越赶超,创新者 胜。该项目部将以更严、更实、更细、更紧的工 作作风,以"干就干一流,争就争第一"的工作 标准,把 HN 库区地下工程项目建设成精品 工程、示范工程和典范工程。

中石化找油人 绿色施工与文明同行

"搞一路勘探,留一路文明"

■ 马琳 杨金夺 赵万红

"中石化物探队伍素质就是高,他们宁肯 扛着设备进场,也不碾压草场。"承担内蒙古 新街二井首采区三维地震勘探项目施工的中 石化地球物理公司华北分公司 SGC2114 队, 扎实践行"爱护环境、绿色勘探、文明施工"的 诺言,将环保理念转化成文明施工的实际行 动,赢得了当地政府与村民的信任与好评

"宁愿多走路,也不碾压草场"

新街项目工地草木植被比较茂密, 为尽量 减少车辆对当地草原的碾压,SGC2114 队要求 各班组施工车辆严格遵守当地道路行车规定, 除了公路、石子路以及现存土路外,所有车辆决 不私自开辟新路。特别是收放线人员,宁愿背着 20 多斤的大线多走一两公里也无怨言。"我们 宁愿多走些路,也不去碾压草场开辟新路,保护 草原植被从我们做起。"驾驶员张师傅说。

目前,项目工区内出现当地村民大面积植 树,庄稼地也逐渐恢复春耕。为了防止排列大 线、炮孔等造成破坏,SGC2114队专门成立了 两个巡线组,每天对树林、庄稼地、河滩等区域 的排列、炮孔进行巡查,减少对排列和炮孔的

损坏以及因施工给居民生产生活带来不便

SGC2114 队明确要求在过村庄、道路、厂

矿等区域采集施工时,必须做到不惊民,不扰 民,零污染,零事故,高质量完成排列布设。

"我们搞一路勘探,就要留下一路文明。 3月30日,该队安全副队长甘立新组织人员 乌阿线公路"上进行架线作业,现场施工 人员严格作业安全规范,安全警戒人员彬彬 有礼,文明指挥疏导过往车辆。下午3点半左 右,在架线过程中,遇到当地一村民驾驶一台 拖拉机经过, 因机械故障在公路上抛锚。 SGC2114 队设备副队长佘玉亮立即从车内取 出工具,第一时间帮助这位老乡排除了故障。 负责工农关系的副队长郭永峰发现一位腿脚 不便的老人抱着一捆干柴过马路, 便主动上 前扛着干柴,搀扶着老人安全通过……物探 人的文明行为得到了当地居民广泛赞许。

红庆河村王支书说:"中石化的员工素质 就是高,在这里勘探没给我们日常生活造成 任何影响。"

"洁尽全力,不留一点垃圾"



●炮班员工正在进行放炮作业。

结合工区实际和作业特点,SGC2114队 成立了现场恢复小组和生产清理小组,并制 定了详细的环境保护及清洁生产方案。每待 放炮、收线结束后,恢复小组成员就会及时清 理作业现场的炮线、测量土堆及桩号旗等生 产垃圾,尽可能恢复初始自然原貌。

"各生产班组一定要严格文明施工,尊重 当地人文风俗,避免出现工农问题,助力项目 精准高效,平稳运行。我们要'洁'尽全力,不 留一点儿垃圾,更不留一点儿遗憾。"在每日

的生产碰头会上,新街项目经理都会叮嘱大 家安全文明施工。

一系列有效措施的实施,推动了项目运 作绿色环保,实现了"零干扰、零污染、零投 诉",得到了中煤科工西安研究院、当地政府 部门和居民的高度赞誉。

截至目前,新街项目已完成有效采集炮数 4001炮,项目提速工作已进入攻坚阶段, SGC2114队全体干部员工严阵以待,恪职尽责, 将严格安全生产,保质保量完成施工任务。

田陈煤矿:

打通壁垒 激发活力 助推掘进工效"狂飙"

日前,从山东能源枣矿集团田陈煤矿开 拓一区传来喜讯,经枣矿集团收尺验收,田陈 煤矿七二采区行人下山全岩大断面单月综掘 进尺 188 米,刷新了枣矿集团大断面全岩综 掘巷道最高纪录。这是田陈煤矿自去年刷新 枣矿集团炮掘大断面岩巷施工最高纪录之后 的又一大突破,也是深入推进"安全高效掘进 提升年"活动的生动体现。

为更好地适应复杂地质条件下巷道掘进 施工,进一步提升掘进效率,田陈煤矿立足 "全面提升突破年"目标定位,不断加快掘进 装备升级步伐,积极推行支护改革,持续优化 生产系统,提升掘进工效,提高设备开机率, 激发职工攻坚热情,跑出了标准岩巷综掘作 业线的"加速度",实现了首季"开门红"。

为提高巷道掘进效率,该矿成立了快掘 项目领导小组,多次召开方案研讨会、部署 会、协调会、推进会,对所有的施工方案,技术 措施、风险辨识及防控措施进行细化完善,层 层压实责任,做到分工明确。小组成员各司其 职,做到问题发现在一线、解决在一线。

任何成绩的取得都不是一蹴而就。"面对 地质构造复杂、大断面全岩掘进、顶板岩层破 碎、提升运输难度大、人员不足,职工劳动强 度大等诸多困难,我们全员埋头苦干、攻坚克 难,党员干部更是身先士卒跟班在一线,紧盯 生产现场,协调解决影响生产的问题,加强工 程质量、设备管理、机电运输、监测监控,坚持 从深化安全生产标准化及现场动态达标整治 工作入手,严格落实隐患排查制度,进一步规 范上岗员工操作行为,细化标准作业流程,完 善安全、技术保障措施,严格执行岗前安全确 认等制度,全面夯实安全基础工作。"开拓一 区区长仲明辉说。

安全是进尺的保证,生命至上、安全至上 是一切工作必须始终贯穿的安全理念,为此, 该矿常态化开展顶板专项整治活动,着重加 强岔门点、过断层、构造带、淋水区、大跨度等 特殊区域排查管控,科学采取相应的措施加 强支护,确保顶板安全。同时,不断完善隐患

排查治理体系, 优化隐患排查管理制度和考 核办法,持续加强安全隐患监督排查,采用 "横向到边、纵向到底"安全管理模式,定期开 展动态、定期、专项等安全检查,加大对中、夜 班等薄弱时段的管控力度,对重点区域、重点 环节进行不间断盯防。

工欲善其事,必先利其器。只有不断地进 行技术革新、设备升级,才能给快速掘进设备 注入更强劲的动能。在保证安全的前提下,该 矿高度重视新工艺、新装备的引进、推广和使 用,综合分析施工区域地质条件,优化工程设 计及施工工艺,在七二采区行人下山施工巷 道配备了 EBZ-318 型掘进机、KCG-500D 干 式除尘机及 DWZY1000/1000 型自移机尾等 先进设备。为发挥掘进机功效,安排专人每班 对顶板进行探查,实时掌握巷道层位,精准控 制掘进层位,灵活调整施工坡度,保证顶板岩 柱 7-10 米, 使巷道始终在煤层底板砂质泥岩 段施工,为高效快掘提供有利条件。在安设单 轨吊梁时,采取单轨吊梁安装车,降低了职工 劳动强度,保证了施工安全和进度。同时,建 立了设备加油、风机除尘配件更换、故障检 修、设备巡检等制度,促进了设备检修维护保 养,保证了设备开机率,把先进设备的效能发 挥到了极致,实现了全岩快速掘进、自动迁移 机尾、高效降尘效果。

要想进尺上得去,就要提高掘进工效。为激 励班组单进水平,实现最优最快掘进,他们设立 了明确的奖惩制度,实行阶梯式奖励,把全月进 尺计划分解到各班组,确定日完成进尺量,每天 在公开栏公布各班组安全、质量、进尺,绘制生 产整体状况曲线图,激发了班组之间比、学、赶、 超的激情。同时每天公布职工日清日结工分,有 效调动了职工工作的积极性和主动性。

"刷新新纪录,开启新起点。我们将牢固 树立'掘进主动、全局皆活'理念,扭住掘进提 效'牛鼻子',持续加快快掘与智能化相融合, 继续深挖、释放高效快掘进质效,为矿井高质 量发展再立新功。"田陈煤矿矿长陈亚东说。

四川省东和印务有限责任公司印刷

(梁晓彤 李士祥)

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280